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元素组成相似，相同线条重复出现，优先考虑加减同异。第一行图 1 和图 2 相同线条去掉，不同线条保留， 求异得到图 3，第二行验证此规律成立，第三行应用此规律，只有 B 项成立。
66.正确答案是 C， 解析
观察题干图形，整体无规律，通过相邻比较发现，图 1 和图 2 只有第一行黑点位置不同，其他四行黑点位
置相同;图 2 和图 3 只有第二行黑点位置不同，其他四行黑点位置相同;图 3 和图 4 只有第三行黑点位置不同，
其他四行黑点位置相同;图 4 和图 5 只有第四行黑点位置不同，其他四行黑点位置相同，以此类推，?处应该选择一个跟图 5 只有第五行黑点位置不同，其他四行黑点位置相同的图，只有 C 项符合。
67.正确答案是 C， 解析
图形元素组成相同，优先考虑位置规律。观察发现，题干后面一幅图均是在前一幅图的基础上变化了 1 根短线得到，如下图所示(实线代表后一幅图在前一幅图基础上增加的线，虚线代表后一幅图在前一幅图的基础上消失的线)。符合此规律的只有 C 选项。
故正确答案为 C。
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68.正确答案是 D， 解析
图形元素组成不同，优先考虑属性规律。观察题干图形发现出现了等腰三角形、箭头等特征图，优先考虑
对称性。题干第一行图形的对称轴数量依次为 1、1、2，即前两幅图对称轴的数量之和等于第三幅图对称轴的
数量。第二行验证此规律，对称轴数量依次为 1、2、3，验证后该规律成立。第三行应用此规律，对称轴数量依次是 2、3、?，则?处应选择对称轴数量为 5 的选项，符合该规律的只有 D 选项。
69.正确答案是 B， 解析
本题为分组分类题目。元素组成不同，且每幅图形均由两个图形构成，优先考虑图形间关系。观察发现， 图形相切明显，图①②④中两个图形之间只有一个切点，图③⑤⑥两个图形之间存在两个切点，故图①②④一组，图③⑤⑥一组。
70.正确答案是 B， 解析
本题为分组分类题目。元素组成不同，无明显属性规律，考虑数量规律。观察发现，图形中有大量的端点出现，优先考虑笔画数，图①②④的奇点数为 4 个，是两笔画图形，图③⑤⑥的奇点数为 2 个，是一笔画图形， 即图①②④一组，图③⑤⑥一组。
71.正确答案是 A， 解析
第一步：找出定义关键词。
替代性强化：“个人因观察到他人的行为而受到强化”;第二步：逐一分析选项。
A 项：“人云亦云”是指人家怎么说，自己也跟着怎么说，符合“个人因观察到他人的行为而受到强化”，符合定义，当选;
B 项：“杀一儆百”是指处死一个人，借以警戒许多人，不符合“个人因观察到他人的行为而受到强化”，不符合定义，排除;
C 项：“论功行赏”是指按功劳的大小给予奖赏，即自己作出了贡献，理应根据自己贡献的大小受到奖赏，符合“个人因直接表现出应当受到强化的行为而受到强化”，属于直接强化，不属于替代性强化，排除;
D 项：“小惩大诫”是指有小过失就惩戒，使受到教训而不致犯大错误，不符合“个人因观察到他人的行为而受到强化”，不符合定义，排除;
72.正确答案是 A， 解析
第一步：找出定义关键词。 “实际偏差=实际成本-预算成本”、“计划偏差=预算成本-计划成本”、“目标偏差=实际成本-计划成本”、
“项目成本控制的目的是尽量减少目标偏差”。
第二步：逐一分析选项。
A 项
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，实际成本大，但是计划成本是大是小未知，所以目标偏差最终是 大是小不确定，因此“实际成本越大则目标偏差越大”说法错误，当选; 
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B 项 ：
，说法正确，排除; C 项：目标偏差为负数，则说明实际成本低，计划成本高，实际成本低则项目花费低，对项目而言是有利
的，说法正确，排除;
D 项
[image: IMG_405]
，与预算成本无关，所以目标偏差与预算成本无关，说法正确，排
除。
73.正确答案是 A， 解析
第一步：找出定义关键词。
“在性质、大小、外观等方面存在相反的特点”、“从反面想到另一种事物”。第二步：逐一分析选项。
A 项：旧时王谢堂前燕，飞入寻常百姓家，意思是当年栖息在豪门檐下的燕子，如今已飞进寻常百姓家里，寻常百姓家和王谢宅院的外观是相反的，符合“在性质、大小、外观等方面存在相反的特点”，看到燕子栖息地点是寻常百姓家，从而联想到乌衣巷昔日的繁荣，符合“从反面想到另一种事物”,符合定义，当选;
B 项：大江东去，浪淘尽，千古风流人物，故垒西边，人道是，三国周郎赤壁，意思是大江浩浩荡荡向东流去， 滔滔巨浪淘尽千古英雄人物，那旧营垒的西边，人们说那就是三国周瑜鏖战的赤壁，该句诗词表达的是作者看到滚滚的长江联想到了才华出众的人物会随着时间的流逝而消失，没有体现 “从反面想到另一种事物”，不符合定义，排除;
C 项：雕栏玉砌应犹在，只是朱颜改，问君能有几多愁?恰似一江春水向东流，意思是精雕细刻的栏杆、玉石砌成的台阶应该还在，只是所怀念的人已衰老。要问我心中有多少哀愁，就像这不尽的滔滔春水滚滚东流，雕栏玉砌的美景和宫女的容颜，不符合“在性质、大小、外观等方面存在相反的特点”，用满江的春水来比喻满腹的愁恨，不符合“在性质、大小、外观等方面存在相反的特点”，不符合定义，排除;
D 项：关关雎鸠，在河之洲，窈窕淑女，君子好逑，意思是关关鸣叫的水鸟, 栖居在河中沙洲，善良美丽的姑娘是好男儿的配偶，该诗词采用了起兴的手法，是以雎鸠的鸣叫，引出作者对淑女的追求，不符合“从反面想到另一种事物”，不符合定义，排除。
74.正确答案是 B，
解析
第一步：找出定义关键词。
“公民死亡时遗留的财产”、“公民个人所有的财产”、“合法财产”。第二步：逐一分析选项。
A 项：李某经法院宣告失踪一年后仍毫无音信，但李某是否死亡并不明确，不符合“公民死亡时遗留的财产”，该项说法不正确，排除;
B 项：张某去世后，符合“公民死亡”，夫妻二人的共同财产，不符合“公民个人所有的财产”，所以该财产不是张某的遗产，该项说法正确，当选;
C 项：赵某病危时，不符合“公民死亡”，且赌债不符合“合法财产”，该项说法不正确，排除;
D 项：王某因工伤亡，死亡补助金是死亡之后所得到的赔偿，不符合“公民死亡时遗留的财产”，不符合定义，排除。
75.正确答案是 C， 解析
第一步：找出定义关键词。 “是指在紧急事件中由于有他人在场而产生的对救助行为的抑制作用”。 第二步：逐一分析选项。
A 项：大家纷纷帮助货车司机小杨保护货物，体现出了对小杨的救助行为，不符合“对救助行为的抑制作用”，不符合定义，排除;
B 项：小李见周围无人见证怕承担责任不敢帮助，意思是周围没有他人在场，不符合“有他人在场”，不符合定义，排除;
C 项：发生火灾，小张催促其妻报警，其妻回答别人肯定已经报警了，所以自己不打算有救助的行为，符合“有他人在场而产生的对救助行为的抑制作用”，符合定义，当选;
D 项：有人落水，救生员小王提醒群众不要随意下水施救，不施救的原因是担心其他群众的安危，不符合“由于有他人在场而产生的对救助行为的抑制作用”，不符合定义，排除。
76.正确答案是 D， 解析
第一步：找出定义关键词。
“指当人经历强烈的刺激后”、“再施予的刺激对他(她)来说变得微不足道”、“第一次大刺激能使第二次小刺激的影响淡化”。
第二步：逐一分析选项。
A 项：“曾经沧海难为水”的意思是在看过汹涌的大海后，其他地方的水就不值一提了，符合“经历过强
烈的刺激后，再施予的刺激对他(她)来说变得微不足道”，符合定义，排除;
B 项：“五岳归来不看山”的意思是从五岳回来之后，不用再去看其他的山了，符合“经历过强烈的刺激后，再施予的刺激对他(她)来说变得微不足道”，符合定义，排除;
C 项：“人间别久不成悲”意思是由于分别的太久，相思和悲痛已经使自己变得有些麻木，就意识不到内心深处的悲哀了，符合“经历过强烈的刺激后，再施予的刺激对他(她)来说变得微不足道”，符合定义，排除;
D.“铁马冰河入梦来”意思是迷迷糊糊地梦见，自己骑着披着铁甲的战马跨过冰封的河，这只是对一个梦里场景的描述，不符合“经历过强烈的刺激后，再施予的刺激对他(她)来说变得微不足道”，不符合定义，当选。
77.正确答案是 D， 解析
第一步：找出定义关键词。
“直接反映和指导实际工作的通讯”，“既可以通过新闻事实的报道分析当前工作中的经验和问题，提出带有规律性的东西去推动工作”，“也可以针对某些尚处在萌芽状态的倾向和现象进行实录或剖析，从而引起人们的关注和思考”
第二步：逐一分析选项。
A 项：《工作组碰“软钉子”》应当写的是工作组在工作中遇到的问题以及采取的对策，符合“直接反映和指导实际工作的通讯”，符合定义，排除;
B 项：《警惕微信群的套路》应当写的是在微信群中存在的欺骗手段以及应对的方式，这一内容可以对于警察破获诈骗案件等提供帮助，符合“既可以通过新闻事实的报道分析当前工作中的经验和问题，提出带有规律性的东西去推动工作”，符合定义，排除;
C 项：《微软启示录》应当写的是微软这一企业在经营过程中的经验和教训，符合“既可以通过新闻事实的报道分析当前工作中的经验和问题，提出带有规律性的东西去推动工作”，符合定义，排除;
D 项：《风雨沧桑话神州》应当写的是中国历经坎坷后所取得的重大成就，中国这一范围过大，不符合“直接反映和指导实际工作的通讯”，不符合定义，当选。
78.正确答案是 B， 解析
第一步：找出定义关键词。
“认知者对认知对象的某种特征形成好的或者坏的印象后”，“掩盖了其他品质或特点，或者倾向于据此推论其他方面的特征”
第二步：逐一分析选项。
A 项：情人眼里出西施指的是在情人的眼里，不论对方如何，都觉得对方是非常美丽的。情人符合“认知
者对认知对象的某种特征形成好的或者坏的印象后”，眼里出西施符合“掩盖了其他品质或特点，或者倾向于据此推论其他方面的特征”，符合定义，排除;
B 项：天下乌鸦一般黑用来比喻不管哪个地方的坏人都是一样的坏，不符合“认知者对认知对象的某种特征形成好的或者坏的印象后”，“掩盖了其他品质或特点，或者倾向于据此推论其他方面的特征”，不符合定义，当选;
C 项：嘴上无毛办事不牢指的是年纪小的人办事不牢靠，嘴上无毛符合“认知者对认知对象的某种特征形成好的或者坏的印象后”;办事不牢符合“掩盖了其他品质或特点，或者倾向于据此推论其他方面的特征”，符合定义，排除;
D 项：一俊遮百丑用来比喻一件好的事情掩盖了许多的丑陋的事，一件好的事情符合“认知者对认知对象的某种特征形成好的或者坏的印象后”，掩盖了许多丑陋的事符合“掩盖了其他品质或特点，或者倾向于据此推论其他方面的特征”，符合定义，排除;
79.正确答案是 C， 解析
第一步：找出定义关键词。 “在第二语言的习得过程中”、“第一语言即母语的使用习惯会直接影响第二语言的习得”、“母语起到积极促进或消极干扰的作用”。
第二步：逐一分析选项。
A 项：日韩两国的文字中含有大量汉字，历史上的中国文化是其发展的渊源，没有学习第二语言，不符合“在第二语言的习得过程中”，也不符合“第一语言即母语的使用习惯会直接影响第二语言的习得”和“母语起到积极促进或消极干扰的作用”，不符合定义，排除;
B 项：甲五岁移居国外，长大后完全不会使用母语表达，母语对他毫无影响，不符合“第一语言即母语的使用习惯会直接影响第二语言的习得”，也不符合“母语起到积极促进或消极干扰的作用”，不符合定义，排除;
C 项：英国人乙学习中文时在量词的掌握上感到特别困难，中文是乙的第二语言，符合“在第二语言的习得过程中”;中文中有量词而英语里是没有的，导致英国人乙对量词掌握很困难，符合“第一语言即母语的使用习惯会直接影响第二语言的习得”和“母语起到积极促进或消极干扰的作用”，符合定义，当选;
D 项：丙在双语环境中成长，不符合“在第二语言的习得过程中”，在学习和生活中能用两种语言熟练表达，不符合“第一语言即母语的使用习惯会直接影响第二语言的习得”，也不符合“母语起到积极促进或消极干扰的作用”，不符合定义，排除。
80.正确答案是 C， 解析
第一步：找出定义关键词。
“角色承担者不得不半途退出角色”、“虽然还处于某种角色的位置上，但其表现已经被实践证明是失败 的”。
第二步：逐一分析选项。
A 项：夫妻离婚，丈夫不再是丈夫，妻子不再是妻子，符合“角色承担者不得不半途退出角色”，符合定义，排除;
B 项：朋友绝交，朋友关系的解除，符合“角色承担者不得不半途退出角色”，符合定义，排除;
C 项：职员借调，人员借调是指一个单位借用别单位的工作人员而不改变其隶属关系的情况，多见于国家机关、事业单位或社会团体为解决编制不足，从下属单位或其他单位借用人员，或者存在于企业间的经营指导、技术指导交流以及企业集团内人员交流，不符合“角色承担者不得不半途退出角色”，也不符合“虽然还处于某种角色的位置上，但其表现已经被实践证明是失败的”，不符合定义，当选;
D 项：官员撤职，即这个官员不再在原来的岗位上，符合“角色承担者不得不半途退出角色”，符合定义，排除。
81.正确答案是 A， 解析
第一步：判断题干词语间逻辑关系。
中药和西药是并列关系，感冒药分别与中药、西药是交叉关系。 第二步：判断选项词语间逻辑关系。
A 项：冷饮和热饮是并列关系，果汁分别与冷饮、热饮是交叉关系，与题干逻辑关系一致，当选;
B 项：标枪是田赛中的一个项目，二者是种属关系，与题干逻辑关系不一致，排除; C 项：古建筑和西方建筑也是交叉关系，与题干逻辑关系不一致，排除; D 项：学士、硕士和博士都是学位，三者是并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除。
82.正确答案是 C， 解析
第一步：判断题干词语间逻辑关系。
动脉血管、静脉血管和毛细血管都是血管，三者之间为并列关系，并且血管中只有这三类。 第二步：判断选项词语间逻辑关系。
A 项：散文、诗歌和小说都是文学载体，三者之间为并列关系，但是文学载体不仅有散文、诗歌、小说， 还有剧本，寓言等形式，与题干逻辑关系不一致，排除;
B 项：历史片、战争片以及科幻片是三种电影题材，三者之间为并列关系，但是电影题材除了这三种还有喜剧片、惊悚片等，与题干逻辑关系不一致，排除;
C 项：休眠火山、死火山、活火山都是火山，三者之间为并列关系，并且火山只有这三类，与题干逻辑关
系一致，当选;
D 项：晴天、雨天、雪天是三种天气，三者之间为并列关系，但是天气不仅有这三种，还有霜降、冰雹等， 与题干逻辑关系不一致，排除。
83.正确答案是 A， 解析
第一步：判断题干词语间逻辑关系。
国有企业是根据企业的属性是私有还是国家对企业进行的分类;化工企业是根据企业的活动内容对企业进行的分类;大型企业是根据企业规模的大小对企业进行的分类;这三个词两两之间都是交叉关系。
第二步：判断选项词语间逻辑关系。
A 项：草本植物是根据植物木质部的特点对植物进行的分类;观叶植物是根据植物叶片的观赏价值对植物进行的分类;室内植物是根据植物对室内环境调节作用进行的分类;这三个词两两之间都是交叉关系。与题干逻辑关系一致，当选;
B 项：钝角三角形、等边三角形、等腰三角形都是三角形，三者是并列关系，与题干逻辑关系不一致，排
除;
C 项：肝脏是内脏，二者为种属关系，与题干逻辑关系不一致，排除;
D 项：音乐和舞蹈是并列关系，舞蹈是戏剧中会用到的一种表现手段，与题干逻辑关系不一致，排除。
84.正确答案是 D， 解析
逐一代入选项。
A 项：得意指满意，感到满足时的高兴心情。匠心独运是指独具创新地运用精巧的心思，形容文学艺术等方面构思巧妙。巧夺天工专指精巧的人工胜过天然，形容技艺极其精巧。得意和高兴是近义关系，匠心独运和巧夺天工无关，前后逻辑关系不一致，排除;
B 项：谈笑风生形容谈话时有说有笑，兴致很高，并且很有风趣，与高兴无关，鬼斧神工形容建筑、雕塑等艺术技巧高超，像是鬼神制作出来的，与巧夺天工是近义词，前后逻辑关系不一致，排除;
C 项：悲哀指伤心、难过。照猫画虎比喻照着样子模仿，只是依样画葫芦，实际上并不理解。高兴和悲哀是反义关系，照猫画虎和巧夺天工无关，前后逻辑关系不一致，排除;
D 项：心花怒放形容内心高兴极了，精巧指精细巧妙，巧夺天工专指精巧的人工胜过天然，形容技艺极其精巧。心花怒放和高兴是近义关系，精巧和巧夺天工是近义关系，前后逻辑关系一致，当选。
85.正确答案是 A， 解析
第一步：判断题干词语间逻辑关系。
开机和关机是相对的状态，二者是并列关系。 第二步：判断选项词语间逻辑关系。
A 项：上车和下车是相对的状态，二者是并列关系，与题干逻辑关系一致，当选;
B 项：发烧与吃药不是相对的状态,二者不是并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除;
C 项：地震与逃生不是相对的状态,二者不是并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除;
D 项：入学与考试不是相对的状态,二者不是并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除。
86.正确答案是 B， 解析
逐一代入选项。
A 项：蜂蜜是蜜蜂从开花植物的花蕊中采得的花蜜在蜂巢中酿制的蜜。叶脉与二氧化碳没有明显逻辑关系， 前后逻辑关系不一致，排除;
B 项：花蕊与花瓣都是花的组成部分，二者是并列关系，叶脉与叶肉都是叶的组成部分，二者是并列关系， 前后逻辑关系一致，当选;
C 项：花蕊是花朵的组成部分，二者是组成关系，叶脉是叶片的组成部分，二者是组成关系，但两词顺序与题干相反，前后逻辑关系不一致，排除;
D 项：花蜜是花蕊的组成部分，二者是组成关系，叶脉用来提供水分，二者是功能的对应关系，前后逻辑关系不一致，排除。
87.正确答案是 C， 解析
第一步：判断题干词语间逻辑关系。
电缆损坏会导致供电中断，供电中断会导致电车停运，三者属于因果关系，且都体现了消极结果。 第二步：判断选项词语间逻辑关系。
A 项：高合起跳、身体翻转与跃入水中是不同的行为状态，存在时间的先后顺序，不属于因果关系，与题干逻辑关系不一致，排除;
B 项：股价上涨是一种利好消息，二者属于种属关系，不属于因果关系，公司上市与股价上涨是不同的行为状态，存在时间的先后顺序，不属于因果关系，与题干逻辑关系不一致，排除;
C 项：超速驾驶会导致发生车祸，发生车祸会导致吊销驾照，三者属于因果关系，且都体现了消极结果， 与题干逻辑关系一致，当选;
D 项：提出问题、分析问题与解决问题是不同的行为状态，存在时间的先后顺序，不属于因果关系，与题干逻辑关系不一致，排除。
88.正确答案是 B，
解析
第一步：判断题干词语间逻辑关系。
如芒在背是指好像有芒刺扎在背上一样，形容坐立不安，与不安构成近义关系。 第二步：判断选项词语间逻辑关系。
A 项：目无全牛是指眼中没有完整的牛，只有牛的筋骨结构，形容人的技艺高超，已经到达非常纯熟的地步，与自大无关，与题干逻辑关系不一致，排除;
B 项：前车之鉴指前面翻车的教训，比喻把前人或以前的失败作为借鉴，与教训构成近义关系，与题干逻辑关系一致，当选;
C 项：墨守成规是指守着老规矩不肯改变，与守法无关，与题干逻辑关系不一致，排除;
D 项：萍水相逢比喻素不相识之人偶然相遇，强调的是相遇，与巧合不构成近义关系，与题干逻辑关系不一致，排除。
89.正确答案是 C， 解析
第一步：判断题干词语间逻辑关系。
方兴未艾形容新生事物正在蓬勃发展，与衰败构成反义关系。 第二步：判断选项词语间逻辑关系。
A 项：曲意逢迎是指想方设法奉承讨好别人，与讨好构成近义关系，与题干逻辑关系不一致，排除;
B 项：拾人牙慧比喻窃取别人的语言和文字，与抄袭构成近义关系，与题干逻辑关系不一致，排除;
C 项：马放南山比喻天下太平，不再用兵，与战争构成反义关系，与题干逻辑关系一致，当选; D 项：抱恨终天指因做错某事而后悔一辈子，与后悔构成近义关系，与题干逻辑关系不一致，排除。
90.正确答案是 B， 解析
第一步：判断题干词语间逻辑关系。
轿车可以用来代步，二者体现了事物与功能的对应关系。 第二步：判断选项词语间逻辑关系。
A 项：温室，又称暖房，指供冬季培育喜温植物的房间，蔬菜可以种植在温室里，二者体现了事物与场所的对应关系，与题干逻辑关系不一致，排除;
B 项：沙漏也叫做沙钟，是一种测量时间的装置，其功能就是计时，二者体现了事物与功能对应关系，与题干逻辑关系一致，当选;
C 项：健身是一种体育项目，竞技指比赛技艺，多指体育、网络游戏比赛等，二者之间无明显逻辑关系，
与题干逻辑关系不一致，排除;
D 项：中药是指以中国传统医药理论指导采集、炮制、制剂，说明作用机理，指导临床应用的药物，食疗又称食治，是在中医理论指导下利用食物的特性来调节机体功能，使其获得健康或愈疾防病的一种方法，二者之间无明显逻辑关系，与题干逻辑关系不一致，排除。
91.正确答案是 C， 解析
第一步：找出论点和论据。
论点：科幻小说的蓬勃发展是科技发展的结果。
论据：近年来科技的迅猛发展为科幻小说创作提供了启发，也为科幻小说创作提供了丰富的素材。科幻小说的主题即是围绕着科技幻想，揭示科技发展带来的社会问题及其给人类带来的启示而展开的。
第二步：逐一分析选项。
A 项：论点说的是科技发展促进了科幻小说的蓬勃发展，该项说的是随着西方工业革命的发展，科幻小说也经历了三个发展时期，体现了工业革命发展推动了科幻小说的发展，有加强作用，无法削弱，排除;
B 项：论点讨论的是科技发展促进了科幻小说的蓬勃发展，本项说的是科技发展为科幻小说拓展了想象空间，促进科幻小说发展，同时科幻小说也促进了科技发展，二者相互促进，对论点有一定的加强作用，无法削弱，排除;
C 项：论据中说科幻小说是围绕科技幻想写的，主要内容是围绕科技展开的故事，本项说的是科技只是给科幻小说提供了背景元素，主要内容不是科技而是描述的故事，削弱论据，可以削弱，当选;
D 项：论点说的是科技发展促进科幻小说发展，本项说的是科幻小说描绘人类愿望，因此通过发展科技实现了愿望，与论点话题不一致，无法削弱，排除。
92.正确答案是 B， 解析
此论证题中论点论据有一些表示范围的词，因此可以借助翻译的形式表示为： 论点：有的深受学生爱戴的教
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不主张只关注学术问题(有的
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B) 论据：学术水平突出的教
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深受学生爱戴，根据换位规则，所有 A 都是 B，可以换位为有的 B 是 A，即可以等价于：有的深受学生爱
[image: IMG_409]
学术水平突出(有的
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C)。由有的
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C，想要推出有的
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B，只需要进行搭桥，搭上
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B 即可，即所有学术水平突出的教授都不主张只关注学术前沿问题。 A 项：只关注学术前沿问题的教
[image: IMG_414]
不受学生爱戴，进行逆否可得受学生爱戴的教
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不只关注学术问题，
A 项成立可以推出论点成立，可以看成补充论据加强论点，但本题提问方式为“补充前提”，A 选项不是论点成
立的前提，排除;
B 项：学术水平突出的教授不主张只关注学术前沿问题，为在论点和论据之间搭桥，与预设一致，是论点成立的前提，当选;
C 项：注重培养学生专业基础知识的教授都深受学生爱戴，无法搭桥，不能加强，排除;
D 项：部分注重培养学生专业基础知识的教授不主张只关注学术前沿问题，无法搭桥，不能加强，排除。
93.正确答案是 D， 解析
第一步：找出论点和论据。
论点：以往通过注射胰岛素控制糖尿病人血糖浓度的方法在未来也可以被摄入咖啡因替代。
论据：有研究人员声称找到了一种全新的控制糖尿病人血糖浓度的方法，这种新疗法的关键就是咖啡因， 他们对患有糖尿病的小鼠进行了实验，当小鼠摄入咖啡因的时候，对于血糖浓度的控制能力比没有摄入咖啡因的小鼠好。
通过对小鼠做实验，得到相关的应用于人的结论，加强方式既可以说明小鼠能够代表人类，又可以补充论
据。
第二步：逐一分析选项。
A 项：说明成果被发表在医学期刊上，而论点讨论的是注射咖啡因是否可以控制糖尿病人血糖浓度，话题不一致，无关选项，无法加强，排除;
B 项：说明注射胰岛素对于患者来说很麻烦，而论点讨论的是注射咖啡因是否可以控制糖尿病人血糖浓度， 话题不一致，无关选项，无法加强，排除;
C 项：说明降低直肠癌和黑色素的发病风险，而论点讨论的是注射咖啡因是否可以控制糖尿病人血糖浓度， 话题不一致，无法加强，排除;
D 项：说明吸收咖啡因促进胰岛素的产生，解释了原因，从而说明的确可以用咖啡因来代替胰岛素，可以加强，当选。
94.正确答案是 A， 解析
第一步：翻译题干。
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推动供给侧结构性改
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确立竞争政策的基础性地位;
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确立竞争性政策的基础性地
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加强顶层设计;
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加强顶层设
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围绕创造公平竞争的制度环境;
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实现创新驱
[image: IMG_423]
确立竞争政策的基础性地位。将
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串联
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：推动供给侧结构性改
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确立竞争政策的基础性地
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加强顶层设
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围绕创造公平
竞争的制度环境。
第二步：逐一分析选项。
A 项：翻译为推动供给侧结构性改
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加强顶层设计，是
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的肯前，肯前必肯后，可以推出，当选; B 项：翻译为实现创新驱
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推动供给侧结构性改革，根据题干，没有在二者之间建立联系，无法推出， 排除; C 项：翻译为围绕创造公平竞争的制度环
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加强顶层设计，是
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的肯后，肯后得不到确定性结论，无 法推出，排除; D 项：翻译为加强顶层设
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推动供给侧结构性改革，是
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的肯后，肯后得不到确定性结论，无法推出， 排除。
95.正确答案是 A，
解析
第一步：分析题干。
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要么甲第一个，要么甲最后一个
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乙
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丙(
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乙)
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丁
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戊
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丁先于乙根据条
[image: IMG_443]
和
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可知，每个条件各占 5 个位置，并且根据条
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甲要么在第 1 个，要么在第 7 个可知，除 了甲以外一共有 6 个连着的位置可供其余人选择;丁和戊的前后顺序确定，结合条
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丁先于乙，所以对于这 6 个连着的位置可能出现的情况有两种：第一种是“丁乙
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戊丙”;第二种是“丁丙
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戊乙”，甲可能在这
6 个位置之前也可能在之后。第二步：逐一分析选项。
A 项：当第二种情况出现且甲在最后一个时，位置为：丁
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戊乙甲，此时丙可以在第二个位置朗诵，可 能为真，当选;
B 项：题干两种情况中，乙都不可能在第四个位置出现，因此该项不可能为真，排除;
C 项：庚只能出现在
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”中，而题干两种情况中
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”前至少存在两个人，因此庚不可能在第二个位
置，该项不可能为真，排除;
D 项：题干两种情况中，丁只能出现在第一个或第二个位置，因此丁在第四个朗诵不可能为真，排除。
96.正确答案是 A， 解析
第一步：找出论点和论据。
论点：传统的“喝骨头汤补钙”的观念是错误的。
论据：研究证明，用传统方法熬制的骨头汤中，游离钙含量很低，每 100 毫升骨头汤中钙含量只有 2 毫克左右。
论点说的是喝骨头汤不能补钙，论据说的是骨头汤中游离钙含量低，话题不一致，可以优先考虑搭桥，即选择能在游离钙含量低和补钙之间建立联系的选项。
第二步：逐一分析选项。
A 项：只有游离的钙离子才能被人体吸收，在游离的钙离子和吸收补钙之间建立联系，说明游离的钙离子含量低，几乎起不到补钙的作用，搭桥项，可以加强，当选;
B 项：论点说的是喝骨头汤补钙的观念是否正确，该项说的是喝骨头汤可能引发高脂血症，话题不一致， 无法加强，排除;
C 项：论点说的是喝骨头汤补钙的观念是否正确，该项说的是骨头汤能增强人体造血机能，话题不一致， 无法加强，排除;
D 项：选项只是说通过食补进行补钙方便，但是食补中是否包括喝骨头汤未知，到底喝骨头汤补钙的观念是否正确并不清楚，无法加强，排除。
97.正确答案是 A， 解析
第一步：找出论点和论据。
论点:用牙齿判定遗骸性别的方法可用于考古研究。
论据:科学家发现牙釉质中含有釉原蛋白，编码这种蛋白的基因恰好位于性染色体——X 染色体和 Y 染色体
上。
问最能支持上述论证，优先考虑搭桥，其次考虑必要条件。论点讨论的是用牙齿判断遗骸的性别，论据讨论的是牙齿相关的基因在性染色体上，论点论据说的是一回事，所以考虑必要条件。
第二步：逐一分析选项。
A 项：牙齿是古人类遗骸中最容易找到并且最完整的部分，是科学家对可以通过牙齿判定遗骸性别的必要条件，可以加强，当选;
B 项：论点讨论的是牙齿，B 项说的是儿童骨骼，牙齿不是骨骼，为无关选项，排除;
C 项：遗骸的性别比例与当时人类社会的性别比例大致相同不是论点，牙齿是判定遗骸性别的方法的必要条件，排除;
D 项：论点说的是通过牙齿判断性别，而该项说的是通过骨盆的结构来判定性别，话题不一致，排除。故正确答案为 A。
注：本题有同学选 C，认为本题第一句为论点，C 是第一句成立的必要条件。但通过查原文，发现文段更多强调的是牙齿的重要作用，科学家选择了 7000 年前的牙齿样本，提取出的氨基酸序列足以鉴定性别，就需要牙齿保存的足够长久和完整，且原文对于题目第一句话中所说的社会结构的说明，不仅仅包含男女比例，还包含男女吃什么，即生活习性方面。因此本题倾向于 A。
98.正确答案是 B， 解析
第一步：找出论点和论据。
论点：电饭煲会做出“毒米饭”。
论据：化学名称为聚四氟乙烯，商用名称为特氟龙的物质被广泛用于电饭煲内胆。有研究证明，超过 260 度高温作用下该物质会变为毒性物质。
题干论点论据讨论的都是电饭锅会释放有毒的物质，用电饭锅做饭不好，话题一致，考虑削弱论点，说明电饭煲不会做出“毒米饭”即可。
第二步：逐一分析选项。
A 项：特氟龙容易混到食物中，但电饭锅到底会不会做出“毒米饭”没有说明，无法削弱，排除; B 项：电饭煲工作温度最高是 119 度，没有到达 260 度，所以不会生成有毒物质，即电饭煲不会做出毒米
饭，直接削弱论点，当选;
C 项：特氟龙在高温状态下会生成有毒物质致癌，可以加强，不能削弱，排除;
D 项：特氟龙材料能够应用的领域，与电饭煲会不会做出“毒米饭”无关，不能削弱，排除。
99.正确答案是 D， 解析
第一步：找出论点和论据。
论点：为降低水体温室气体排放，应限制化肥的滥用。 论据：富含营养的水体沉积物会释放更多甲烷。
本题提问为“前提”，论点讨论的是化肥的滥用，而论据讨论的是富含营养的水体沉积物，所以论点论据话题不一致，要想加强，优先考虑搭桥，在滥用化肥和水体沉积物之间建立关系，即滥用化肥会给水体沉积物带来更多的营养。
第二步：逐一分析选项。
A 项：论点说的是为降低水体温室气体排放，应限制化肥的滥用，该项说的是水体沉积物排放出的甲烷量， 话题不一致，无法加强，排除;
B 项：论点说的是为降低水体温室气体排放，应限制化肥的滥用，该项说的是甲烷是温室气体的最主要成分，话题不一致，无法加强，排除;
C 项：强调化肥极易通过水体给环境造成污染，但是没有涉及限制化肥滥用是否能够降低温室气体排放， 属于无关选项，排除;
D 项：滥用化肥很容易给水体沉积物带来过多营养，营养多了会释放更多的甲烷，那么说明想要降低温室气体的排放，就应该限制化肥的滥用，在论点和论据之间建立了联系，属于搭桥项，当选。
100.正确答案是 D， 解析
第一步：分析题干。
(1)甲不是银行职员
(2)乙不是教师
(3)丙不是公务员
(4)教师的年
[image: IMG_452]
乙的年龄
(5)丙年龄最小
第二步：根据题干条件分析选项。
根据条件(4)和(5)可知年龄的排序
[image: IMG_453]
，说明甲是教师。根据条件(3)可知，丙不是教 师，也不是公务员，说明丙是银行职员，则乙是公务员。因此甲是教师，乙是公务员，丙是银行职员。
101.正确答案是 D，
解析
定位文字材料第二段可“2017 年末，东部地区农村贫困人口 300 万人，比 2012 年末减少 1067 万人······中
部地区农村贫困人口由 2012 年末的 3446 万人减少到 2017 年末的 1112 万人······西部地区农村贫困人
[image: IMG_454]
口由 2012 年末的 5086 万人减少到 2017 年末的 1634 万人”，由于 ，则 2017 年末我国农村贫困人口总数
[image: IMG_455]
万人， 2012 年末我国农村贫困人口总数为
[image: IMG_456]
万人。
102.正确答案是 A，
解析
根据题干“贫困发生率指的是低于贫困线的人口占总人口的比例”，结合材料给出贫困人口，求两年总人
[image: IMG_457]
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口的差，可判定本题为现期比重问题。定位文字材料第二段“中部地区农村贫困人口由 2012 年末的 3446 万人减少到 2017 年末的 1112 万人，……农村贫困发生率由 下降到 ”，由
[image: IMG_459]
可得，
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万人，即与 2012
年末相比，我国中部地区 2017 年末农村总人口减少了约 113 万人。
103.正确答案是 C， 解析
定位文字材料第三段“集中连片特困地区 2017 年末······农村贫困发生率从 2012 年末
[image: IMG_461]
下降至 2017 年末的
[image: IMG_462]
······年均下降 3.4 个百分点”，则按贫困发生率的年均下降幅度计算，2015 年 末我国集中连片特困地区农村贫困发生
[image: IMG_463]
。
104.正确答案是 B，
解析
根据题干“2012 年末和 2017 年末我国西部地区农村贫困人口占全国农村贫困人口比重”，可判定本题为两期比重的计算问题。定位文字材料第二段“西部地区农村贫困人口由 2012 年末的 5086 万人减少到 2017 年末
的 1634 万人”，结合本篇第 101 题，2012 年末和 2017 年末我国农村贫困人口总数分别为 9899 万人、3046 万人，则 2012 年末我国西部地区农村贫困人口占全国农村贫困人口比重
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，2017 年末为
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，故 2017 年末比重高于 2012 年末，且均高于 。
105.正确答案是 B， 解析
A 项：定位文字材料第二段“西部地区农村贫困人口由 2012 年末的 5086 万人减少到 2017 年末的 1634 万
人，累计减少 3452 万人”，可得 2012 年末至 2017 年末西部年均农村贫困人口减少量为
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万 人，按此计算，2019 年西部地区农村贫困人口约
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，正确;
B 项：定位文字材料第三段可知：贫困地区 2017 年末农村贫困人口比 2012 年末减少 4139 万人，减贫规模
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占全国农村减贫总规模的六成，集中连片特困地区 2017 年末农村贫困人口比 2012 年末减少 3527 万人。则 2012 年 末 至 2017 年 末 ， 集 中 连 片 特 困 地 区 减 贫 规 模 占 全 国 农 村 减 贫 总 规 模 的 比 重 为
，错误;
C 项：定位文字材料第二段可知：东部地区农村贫困人口五年累计下
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，定位文字材料第三段可知：民族八大省农村贫困人口下降幅度
[image: IMG_471]
，则农村减贫幅度东部地区要大于民族八大省，正确; D 项：定位文字材料第二段可知：2017 年末东部地区农村贫困发生率
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，中部地区农村贫困发生率由 2012 年
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下降到 2017 年
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， 下降 7.1 个百分点。则中部地区农村贫困发生率下降速率为
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，按此计算，中部地区要达到 2017 年末东部地区农村贫困发生率，还需
[image: IMG_476]
年，正确。
106.正确答案是 D， 解析
根据题干“2016 年末······床位数量”材料给的是 2017 年末的数据，可以判定本题为基期计算问题。定位文字材料第一段：“2017 年末，基层医疗卫生机构 152.9 万张······，与上年比较，基层医疗
卫生机构床位增加 8.7 万张”，根据
[image: IMG_477]
，可得，2016 年末全国基层医疗卫生机构拥有床位数为
[image: IMG_478]
万张。
107.正确答案是 A，
解析
[image: IMG_479]
根据题干“2016 年床位数仍然比 2014 年增加了”，选项为百分数，可以判定本题为间隔增长率问题。定位统计图，2016 年全国医疗卫生机构增速
[image: IMG_480]
，2015 年全国医疗卫生机构增速
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，根据间隔增长率的 计 算 公 式 ： ， 可 得 全 国 医 疗 卫 生 机 构 2016 年 相 较 于 2014 年 增 长 率 为
[image: IMG_482]
，最接近 A 选项。
108.正确答案是 C， 解析
根据题干“2017 年末······占······的比重”，可以判定本题为现期比重问题。定位文字材料第一段：“全国医疗卫生机构床位 794.0 万张，其中：医院 612.0 万张(占
[image: IMG_483]
)”以及下文“医院中， 
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公立医院床位占 ”，可得
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，
[image: IMG_486]
，因此，2017 年末 公 立 医 院 床 位 数 占 全 国 医 疗 卫 生 机 构 床 位 数 的 比 重 为 ：
[image: IMG_487]
，与 C 选项最接近。
109.正确答案是 B， 解析
根据题干“···增加量最接近”，结合选项带单位，可判定本题为增长量计算问题。定位文字材料可得：
2017 年末，全国医疗卫生机构床位 794.0 万张，与上年比较，床位增加 53.0 万张;每千人口医疗卫生机构床位 数 由 2016 年 5.37 张 增 加 到 2017 年 5.72 张 。 根 据 公 式 ： 每 千 人 口 医 疗 卫 生 机 构 床 位 数
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可 得 ， 全 国 人 口 总 数
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。 根 据 公 式 ：
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， 2017 年 末 全 国 人 口 总 数 比 2016 年 末 增 加 量
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万，与 B 项最
接近。
110.正确答案是 C， 解析
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A 项：定位图形材料，2013-2017 年全国医疗卫生机构床位数增加幅度分别
[image: IMG_496]
、 、 、 、 ， 并非持续下降，错误;
B 项：定位文字材料，2017 年末，全国医疗卫生机构床位 794.0 万张，其中：医院 612.0 万张，基层医疗
卫生机构 152.9 万张。医院中，公立医院床位
[image: IMG_497]
，民营医院床位
[image: IMG_498]
。
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，可知 医院包括公立医院和民营医院两部分， 故公立医院、民营医院和基层医疗卫生机构三部分的床位数
[image: IMG_500]
，错误; C 项：定位图形材料，2013-2017 年全国医疗卫生机构床位数分别为 618.2 万张、660.1 万张、701.5 万张、741 万张、794 万张。根据公式
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，2014 年增长
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，2015 年增长
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，2016 年增长
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，2017 年增长
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， 故增加量最大的年份为 2017 年，正确;
D 项：定位文字材料，2017 年末，医院床位数 612.0 万张，基层医疗卫生机构 152.9 万张。与上年比较，
医院床位增加 43.1 万张，基层医疗卫生机构增加 8.7 万张。根据公式
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，2017 年基层医疗卫生机构床位增长
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，医院床位增长
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，故基层医疗卫生 机构床位增长率小于医院，并非大于，错误。
111.正确答案是 A， 解析
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定位折线图可得：2017 年 12 月、2018 年 5 月、7 月、9 月的分月同比名义增长速度分别
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、 、 、
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，则增长速度最快的
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，即 2017 年 12 月。
112.正确答案是 C，
解析
根据题干“按 2017 年价格计算 2018 年社会消费品零售总额为”，可判定本题为现期计算问题。定位为文字材料第一段可得：2018 年 1-12 月，社会消费品零售总额 380987 亿元，名义增长率
[image: IMG_514]
，扣除价格因素实际增长
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。“按 2017 年价格计算”，即扣除 2018 年价格上涨因素造成的增长，也就是按 2017 年的实际增长率来计算。2017 年社会消费品零售总额
[image: IMG_516]
，按 2017 年的实际增长率来计算，2018 年社会消费品零售总额
[image: IMG_517]
，与 C 选项最接近。
113.正确答案是 B， 解析
根据题干“2017 年 12 月，…占…的比重约是”，结合材料时间为 2018 年，可判定本题为基期比重问题。
定位表格可得：2018 年 12 月乡村消费品零售额为 5565 亿元，增长率
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，社会消费品零售总额为 35893 亿
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元，增长率为 ，根据基期比
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，则 2017 年 12 月乡村消费品零售额占社会消费品零售总额的比重
[image: IMG_521]
。
114.正确答案是 B，
解析
[image: IMG_522]
根据题干“2017 年……所占比重”，结合材料数据为 2018 年，可判定本题为基期比重问题。定位表格材料可得：“2018 年 12 月，商品零售额为 31472 亿元，同比增长
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;限额以上单位商品零售额为 14175，同比增长
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”，代入基期比重公式： ，与
B 项最接近。
115.正确答案是 D， 解析
A 项：定位表格材料可得：“2018 年1-12 月餐饮收入为42716 亿元，限额以上单位餐饮收入为9236 亿元”， 故
2018 年餐饮收入中，限额以上单位餐饮收入所占比
[image: IMG_525]
，正确; B 项：定位文字材料第二段可知，2018 年限额以上零售业单位中的百货店和专业店的零售额的增长幅度分别
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和
[image: IMG_527]
，故专业店的零售额增长幅度高于百货店，正确;
C 项：定位表格材料可知，2018 年 12 月份限额以上单位商品零售中的文化办公用品类零售额同比增长
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，故文化办公用品类零售额同比减少，正确; D 项：定位表格材料可知，2018 年全国社会消费品零售总额和实物商品网上零售额的同比增长速度分别为
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和
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，则全国实物商品网上零售额同比增长速度是社会消费品零售总额同比增长速度的 倍，高出
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倍，错误。
116.正确答案是 C， 解析
根据人口增长率=人口出生率-人口死亡率，定位表格第三行和第四行可知 2011-2015 年我国每年的人口出生 率 和 死 亡 率 ， 可 得 ： 2012 年 人 口 增 长 率
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， 2013 年 人 口 增 长 率
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， 2014 年 人 口 增 长 率
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， 2015 年 人 口 增 长 率
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， 故 2014 年人口增长率最高。
117.正确答案是 D， 解析
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根据题干所求“2011-2015 年，……年均增长量……万人”可判定此题为年均增长量计算问题。定位表格可得，2012、2015 年我国 65 岁及以上人口分别为 12728 万人、14386 万人。根据年均增长量的公式：年均增长
量= 万人，与 D 项最接近。
118.正确答案是 D， 解析
由题干“2017 年年底我国社会总抚养比…”，可判定此题为比值计算问题。定位表格最后一列可得，2015年 0-14 岁人口数为 22715 万人，增长率
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，2015 年 15-64 岁人口数为 100361 万人，增长率
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， 2015 年 65 岁 及 以 上 人 口 数 为 14386 万 人 ， 增 长 率 为
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。 则 2017 年 0-14 岁 人 口 数
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万 人 ， 2017 年 15-64 岁 人 口 数
[image: IMG_543]
万 人 ， 2017 年 65 岁 及 以 上 人 口 数 约 为
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万人。根据社会总抚养比=(0-14 岁人口数+65 岁及以上人口数)/15-64 岁劳动年龄人口数，则 2017 年年底我国社会总抚养
[image: IMG_545]
。
119.正确答案是 A，
解析
根据题干“65 岁及以上人口中净增人口变化情况”，可以确定此题为增长量比较问题。定位表格，2012— 2015 年 的 增 长 量 分 别 为 12728-12261=467 万 人 、 13199-12728=471 万 人 、 13815-13199=616 万 人 、
14386-13815=571 万人，根据计算结果可判定选项 A 趋势图符合。
120.正确答案是 B， 解析
A 项：定位表格中数据，2011—2015 年，0—14 岁人口分别：22231 万人、22342 万人、22316 万人、22569 万人、22715 万人，可见 2013 年人口数小于 2012 年，并非一直保持持续增长状态，错误;
B 项： 根
[image: IMG_546]
， 定位表格中数据， 2011 — 2015 年 65 岁及以上人口占总人口比重分别为
[image: IMG_547]
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，即比重持续增加，正确;
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C 项：定位表格中数据，2014 年我国总人口增长量 ，错误; D 项：定位表格中数据，2015 年人口净增长量
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万人，按照 2015 年人口净增量计算，
[image: IMG_554]
2018 年年底我国人口 (14 亿人)，错误。
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